



沿街商铺能否打开店门, 免费提供热水、微波炉——

让寒风中的环卫工能吃上热饭

呼吁

“向全社会呼吁, 恳请沿街单位、门市和各商家, 在这样的天气里为环卫工人提供取暖场所和热水, 不要让他们在寒风中吃着冰冷的饭菜, 如果你同意, 请转发。”

近日, 在无锡的各大网站、微博、微信朋友圈内, 接连出现了超多的类似信息。网友们都希望能尽绵薄之力, 关爱在寒风中的环卫工人们。

一条信息 牵动网友的心

记者从网上了解到, 最近几天, 因为降温, 长期在户外工作的人群备受网友关注, 其中最为辛苦的环卫工人则成为了关注的焦点。从11月初起, 不断有网友发微博、微信, 呼吁各方的关注。

姜女士是一个城市白领, 以往和同事出去吃中饭时, 常会看到环卫工蹲坐在路旁, 手中捧着盒饭在

快速地咀嚼。“可能春夏季的时候还好些, 进入秋冬季, 早晨从家里带出来的饭菜, 早就凉了。”姜女士说, 自己也一直想帮助他们, 可一个人的能力有限, 也不知该如何下手。

“不知道是谁发的, 但肯定是件好事, 我也很乐意转发, 让更多的人知道, 给冬天里的环卫工送去温暖。”读者姜女士说, 几天前, 她从微

信朋友圈里看到这条信息后, 毫不犹豫就转发了。她想通过这种方式, 让更多人知道, 也算是尽了自己的一份绵薄之力。

昨天无锡的各大网站上, 记者也接连发现这条信息, 引来了很多网友的议论。“顶”“支持”“伸出援手”“感谢他们”, 类似的回复评论, 数不胜数。

商家呼吁建立公益组织

记者发现, 在外地早已有良心商家在帮助环卫工人们。长春一家小店老板, 在门前挂上大横幅: “环卫工人免费热饮取暖”。她专门为环卫工准备茶具, 环卫工进门, 她亲自倒茶。根据目前信息, 记者暂时还未发现无锡有类似的门店, 然而却已有商家拿出了自己的态度, 正在筹划此类事宜。

无锡钱记龙虾螃蟹馆的老板钱

先生就在微博包括微信朋友圈中说, 天冷了, 这几天很多朋友在转发关爱环卫工的呼吁, 他希望商家们能为此建成一个公益组织。

“其实早在两个月前, 他就曾经对无锡的餐饮商家发出过这样的呼吁。”钱先生告诉记者, 当时他看到有不少家长, 中午到学校给孩子送饭, 一些孩子站在校门口就餐, 由此他就联想到那些露天作业的环卫工

人, 以及城市建设工作者等。

目前, 钱先生正在筹划这个公益组织, 直接做一种宣言标签, 贴在商户门口。只要是环卫工人、城市建设工作者、学生, 看到这种标签, 就能到店歇歇脚、上个洗手间, 也可免费用微波炉, 或是喝一杯热水。

在此, 快报也向社会呼吁: 沿街商家, 能否打开店门, 让环卫工人们吃上一口热饭?

前面扫完后面落 滨湖环卫 日扫落叶15吨

这两天锡城气温骤降, 寒风过后, 落叶满地, 这个时候, 最忙碌的就是环卫工了。记者从滨湖城管部门了解到, 近段时间, 滨湖环卫日扫落叶量已达到15吨。

近几日随着城区道路两侧树叶大量落地, 垃圾量成倍增长, 尤其青山西路、中南路、建筑路、湖滨路等路段法桐较多, 落叶量更大。“我们几乎每天都要加班清扫落叶, 有时候前面刚扫完, 一回头, 地上又是零零散散的树叶, 只好不断巡回清扫。”环卫工人李师傅指着眼前的保洁路段说, “像前两天下雨天, 叶子都粘在路面上, 就更难扫了。”

胡姍姍

卫监推出“快递接办件” 从提交材料到领证 不要再跑窗口了

昨天, 家住江阴的生产PPR管材管件的企业主小孙, 轻松在厂里签收了由无锡市卫生局卫生监督所委托快递公司送来的《市级卫生行政部门审核意见》和申报资料, 凭此意见, 他可以直接到省厅将原有的许可批件进行延续。

从提交材料到证件的领取, 小孙没有到过办证窗口一次, 而这个过程原本需要到近百公里外的无锡市行政服务中心往返至少跑两趟。“有了这个快递接办服务真是太方便了!”小孙由衷地说。目前, 像小孙一样已经尝试通过“快递接办件”服务顺利办理了卫生行政审批手续的企业达到了十余家。

从传统程序来说, 办理相关卫生行政许可办件, 需要自行前往行政服务中心大厅提交材料, 办结后还需亲自取回相关证照。对于那些在宜兴、江阴等地的企业、群众来说, 很不方便, 特别是在天气条件不利于出行的情况下, 往往跑一趟要花两三个小时。

无锡市卫生局卫生监督所打破了常规提交办结程序, 从便民惠民, 优质服务的理念出发, 推出了“快递接办件”服务。办证企业或个人可以通过EMS、顺风、申通、中通、圆通、韵达、汇通、速尔、优速和天天在内的十家主流快递公司提交材料, 窗口办事人员每日定时取件办理。在接收到材料后, 工作人员会及时与快递单上的联系人员进行确认, 排除材料发生丢失的情形。对办件办理完后需要快递的, 窗口工作人员也将主动帮助进行寄送, 方便了办事群众, 减少了往返取件路程, 节约了办事成本。 张琪 蒋温文 陆媛

江阴有所“科技中学” 学生专利数超250件

商家也看中了这些孩子的发明

11月27日, 现代快报报道了无锡市夹城里小学学生的100多件小发明获得了国家专利, 其专利之多、设计之新颖让市民大开眼界, 不过这也让江阴华士实验中学“不淡定”了。昨日, 记者从华士实验中学了解到, 自2005年开始, 该校学生累计提出了上千个有价值的创造发明设想, 共获得了国家专利250余件, 其中有多件专利已进入商家的“法眼”。

徐振



张碧芸和胡熠文共同设计的“管道泵智能冲厕节水系统” 学校供图

250余件发明获国家专利

从2005年起, 由该校学生提出的诸如“集合式磁性积木”“太阳能暖气装置”等源于生活的发明创意层出不穷。吴敏慧同学留心日常生活细节, 发现粉状的洗衣粉存在易洒且无法定量的不足后, 发明出了“胶囊洗衣粉”; 王筱军、李学辉两位同学上街观察发现目前的盲道存在明显的不足后, 运用物理学磁敏传感器测定弱磁的原理, 发明了“传感式盲道及盲杖”, 按照他们的设想, 盲人佩戴磁敏传感器就可被引领到刷有含铁油漆的盲道上。

据悉, 从2005年起, 华士实验中学累计产生了上千个有价值的

创造发明设想, 已申请专利250多项, 有600多人次在各级青少年科技创新活动中获奖。

“明星设计”受商家青睐

“管道泵智能冲厕节水系统”是由华士实验中学学生张碧芸和胡熠文共同设计的, 这也是该校的“明星发明”之一, 今年四月份曾获得国家环境保护部主办的第十一届“全国中学生水科技发明比赛暨斯德哥尔摩青少年水奖”初中组一等奖。

据介绍, 目前公共厕所冲水系统大多数都是应用了水箱冲厕的设施, 主要特点就是水箱满后会自动放水冲厕。但对于学校等公共厕

所来说, 上课时间人厕人少, 下课以后人厕人多, 所以两名小女生就想发明一种可以根据人厕人数来决定冲厕的次数和冲水时间的冲厕系统。

张碧芸表示: “我们应用现代技术智能控制, 人多多冲, 人少少冲, 无人不冲。具体的就是应用红外线传感器、微电脑节水控制器、管道泵等器材, 组成一个智能化的厕所冲水系统。我们还可应用数码调整, 调整程序参数只需几秒钟, 适用各种场合。此外还可用管道泵进行高压水冲洗, 节水率高达40%以上, 真正达到了卫生和节水的目的。”据悉, 这项设计已受到了一些商家的关注。

相关新闻

小学开通《新闻直通车》 出境小主持人: 一句话试了六次

昨天中午, 校园版《新闻直通车》在无锡市扬名中心小学播出, 从新闻采集、后期编辑到播报均是由师生共同合作完成。

昨天中午, 扬名中心小学的师生们在教室内认真看着学校自制的《新闻直通车》, 只见一名清秀的小女孩带着镜头在校内寻找着秋天特有的景色。以往学生们认为的“稀松平常”的角落在镜头聚焦下, 引发了不少学生的赞叹。学生小宋表示: “以前怎么没发现, 学校里还有这么漂亮的角落?”

学校汤老师告诉记者: “这档节目是从11月份开播的, 每周四中午固定播出, 节目时长10分钟, 有微新闻、微镜头、微访谈、微调查等内容, 主要是向学生们传达校园内外的各类信息。目前的拍摄工作是由我和其他一些老师负责, 同学们自己拍的一些镜头也可以给我投稿, 学生们主要负责采访和播报。”

三(5)班的孙奕颖同学录制了两期节目, 她告诉记者, 刚开始录制的时候, 特别紧张别扭, 最多的时候一句话试了六次才说好, 不过后来她慢慢适应了镜头后, 说话也就慢慢变流利了。 徐振

停气

因燃气施工需要, 大尤巷于11月29日13:30至16:30停气, 停气时间共3小时。 唐奕

天气

周末气温回到零上

昨日早晨04点25分, 锡城迎来今年首次跌破0°C大关的低温, 早晨6点以前锡城的最低气温就下降至-2.2°C, 随着强冷空气的持续影响, 白天的最高气温也只有8°C左右, 让市民感觉到冬天的寒冷。而根据无锡气象台预报, 锡城冷得发抖的模式将在本周继续, 但周末略有好转, 预计今天最低气温依然在零下2°C左右, 周六周日的最低气温则将回升至0°C及以上, 市民仍需注意防寒保暖。 唐奕

今明后三日天气

今天 晴到多云, 西到西北风 3-4级, -2~11°C
明天 晴到多云, 0~13°C
后天 多云, 2~14°C